

REDACCION  
Y ADMINISTRACION  
ARMAS, 1, 3.ª  
TELEFONO 1705  
Apartado Correos núm. 9.  
Talleres, Teléfono, 1603.



AÑO II

DIARIO DE FALANGE

ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N. S.

# En el día de ayer se llevó a cabo un profundo avance en el sector Oriental asturiano y frente de León

## Nuestras fuerzas rechazan un fuerte ataque enemigo y avanzan brillantemente en el frente de Aragón

## El hambre y la miseria causan sangrientos disturbios en la zona roja

## La agonía de Barcelona

## La Generalidad anuncia una sangrienta represión

La descomposición de la España roja adquiere de día en día formas más ostensibles. Las pobres poblaciones, aterrorizadas y sujetas a un régimen inhumano de hambre y de angustia moral, acaba por sublevarse y promueven frecuentes disturbios que las autoridades rojas reprimen según la fórmula de Moscú, ametrallando a los que protestan.

bierno llevando encima ese carnet cuya posesión equivale a una sentencia de muerte.

Todo eso se dice para justificar el ametrallamiento de la pobre masa hambrienta y para preparar los nuevos asesinatos que van a cometerse en los supuestos fascistas.

Lo que ocurre en Barcelona es mucho más sencillo y más trágico que lo que quiere inventarse. Una gran masa revolucionaria enrolada en la C. N. T. y en la FAI se alza contra el despotismo de Moscú, que está en pugna con su ideal libertario. Sirve

de fondo a su protesta el estado de miseria absoluta que sufre el pueblo en contraste con la opulencia de los dirigentes del marxismo.

Esos revolucionarios, desengañados, han llegado a decir que los tiranos rusos. Eso es todo para seguir bajo el yugo de preferir el triunfo de los nacionales y esos son los terribles que la Dirección de Seguridad señala en su nota. Así se explican, por anticipado, los nuevos crímenes que pretenden cometer. Las orgías rusas de Barcelona quieren naufragar en un diluvio de sangre.

Radio Barcelona ha dado la noticia de que no se repartía pan en Barcelona; la distribución se imitará a cien gramos por persona.

De la propia fuente recogemos que los huevos se venden a 22 pesetas la docena.

Asimismo, la propia Radio ha comunicado que en lo sucesivo y por causas ajenas a la voluntad de la organización encargada del suministro de gas, éste se reducirá a dos horas diarias, de once y media a una y media. Sin carbón, sin leña, sin gas, ¿con qué guisarán las pobres mujeres de Barcelona?

Falta de alimentos, falta de combustible, falta de gasolina, Barcelona, la ciudad antes de vida fácil, rica, poderosa, es hoy una sombra angustiada, que sólo espera la hora de su libertad.

El Gobierno de la Generalidad, después de haber ahogado en sangre este clamoreo, justifica su represión de un modo cínico, culpando de este estado de cosas a los fascistas de la quinta columna.

A nuestras manos llega un elemento elocuente que basta por sí solo para defraudar a un régimen y a unos hombres que, por otra parte, están de sobra deshonrados por todas las clases de crueldades y crímenes anteriores. Es una norma de la Delegación general de Orden Público en Cataluña, que entre otras cosas dice lo siguiente:

"En la tarde de ayer, elementos perturbadores, mezclados con mujeres y niños, algunos de doce años, han asaltado las tahonas no para llevarse el pan, que no lo había, sino para destrozar los hornos e inutilizar la levadura destinada a la elaboración del pan del día de hoy. En estos sucesos, víctima del cumplimiento del deber ha muerto asesinado un agente de Policía. A muchas de las mujeres detenidas se les ha encontrado el carnet de Falange y el resultado de los registros practicados en su domicilio, han traído como consecuencia el hallazgo de respetables cantidades de moneda en plata. Se puede, por tanto, asegurar el carácter fascista de estos sucesos".

El carácter de este movimiento de protesta está bien claro en esa nota en la que la perfidia de sus redactores no han conseguido impedir que se filtre la verdad. En la tahona, se dice, no había pan, y de su falta iban a quejarse las mujeres y los niños, los mayores de doce años, que hace meses agonizan de hambre. Y, sin embargo, se afirma que a algunas de esas mujeres se les halló cuando fueron detenidas el carnet de Falange. Es de suponer que nadie pueda en Barcelona salir a la calle, y máxime cuando va a manifestarse contra el Go-

## "La guerra en el Norte está virtualmente terminada", declara el Caudillo

SAN SEBASTIAN.—EL CORRESPONSAL DEL «NEW YORK HERALD» HA CELEBRADO UNA ENTREVISTA CON EL GENERAL FRANCO, A QUIEN HA AFIRMADO QUE LA GUERRA EN EL NORTE ESTA VIRTUALMENTE TERMINADA, OBSERVANDO UNA ABSOLUTA RESERVA RESPECTO A LAS PROXIMAS OPERACIONES MILITARES.

### Brigadas internacionales, concentradas en Albacete

San Juan de Luz.—Noticias procedentes de Valencia aseguran que en Albacete existe una concentración de dos brigadas internacionales al objeto de poder reprimir en cualquier momento una supuesta sublevación anarquista contra el gobierno de Valencia.

Dichas brigadas están a las órdenes de un general francés, y han recibido orden de no partir para el frente.

### Próxima toma de posesión del Eminentísimo Cardenal Segura

Sevilla.—El próximo día 15 de octubre tomará posesión de su cargo el eminentísimo señor Cardenal Segura.

Ayer partió para Cádiz y de allí a Algeciras donde marchará en compañía de su hermano con dirección a Roma.

### Banquero:

Concede préstamos con garantía de trigo. Tienes totalmente seguro tu dinero en corto plazo

### La importancia del avance de hoy en Asturias

## Han quedado restablecidas las comunicaciones en el ferrocarril de León a Santa Lucía

La primera noticia del día de hoy ha sido la mejoría del tiempo. A pesar de que por la mañana hubo alguna niebla, por la tarde brilló un sol espléndido, siendo bastante buena la visibilidad.

Los mineros, aprovechándose de la niebla, contrataron por la mañana nuestras posiciones de La Piquera, dejando frente a nuestras avanzadas gran cantidad de cadáveres, entre los que se encuentran siete oficiales, obligándoles a replegarse nuevamente a sus anteriores posiciones, ocupándose las alturas situadas a dos kilómetros al Sur del vértice Lazo, Peña Valsidín y los pueblos de Caldas y Mucedá.

En estos avances hay que subrayar la importancia del terreno, que es sumamente escabroso, y la ocupación que más

importancia tiene en el día de hoy, que es mayor que la de muchos poblados y caseríos, es Peña Valdorma, de trescientos metros de altura, que, a pesar de estar seriamente atrinchada y bien defendida por numeroso enemigo, la han ocupado, arrojando por el lado opuesto a los mineros asturianos.

Desde estas últimas e importantísimas posiciones ocupadas se domina una gran extensión de terreno y gran cantidad de maticos montañosos que podrán ser batidos por nuestra artillería.

## El Grupo de Amistad Francesa hace donativos a nuestros soldados

Burgos.—Hace unos días ha estado en Burgos la condesa Sanz de Uztar, presidenta del Grupo de la Amistad Francesa, en nombre del cual, y siguiendo sus demostraciones de adhesión a la España Nacional ha hecho entrega en Zaragoza de una magnífica ambulancia «Renault» de cuatro camillas dotada con botín completo y de los últimos adelantos, así como de siete cajones de medicamentos e instrumental.

Asistió para remitírsela per-

## Boletín Informativo

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día de hoy, 25 de septiembre de 1937.

### Ejército del Norte

Frente de Asturias.—En el sector Oriental ha continuado nuestro avance, ocupándose la altura fortificada de Socampo y Bosque de San Cecilio, los pueblos de Picones, Nueva de Mar, Piñedo, Silvela, Trias, La Pesa, El Cuelo, El Pando, Duraña, Llamas, Villanueva de Frías y Otero. También se han ocupado las alturas de Salgar y Cabeza Limpia. El enemigo contrató en la Benza, siendo rechazado y dejando en nuestro poder muchos muertos, gran cantidad de armamento, municiones, material y varios prisioneros.

En el sector Occidental, sin novedades dignas de mención.

Frente de León.—Se ha llevado a cabo en el día de hoy un importante avance, sin que a la hora de dar el parte se conozca la línea alcanzada por nuestras tropas.

### Ejército del Centro

Frente de Madrid, Avila y Soria. Tiroteos y cañoneos.

Frente de Somosierra.—Sin novedad.

Frente de Aragón.—En el sector de Horna ha sido rechazado un fuerte ataque enemigo, al que se le han causado numerosas bajas. En el sector de Zuera hemos ocupado la cota 382 del vértice de Cruceña; la cota 385, Corrales de Zuera, vértice Corbachuelo y cota 485.

Un ataque enemigo en el sector de Dueña ha sido fácilmente rechazado por nuestras tropas, que han hecho 225 prisioneros.

### Ejército del Sur

Sin novedades dignas de mención.

### Actividad de la aviación

La aviación roja ha bombardeado en nuestra retaguardia el pueblo de Lumbier, sin objetivo militar ninguno, causando seis muertos; cuatro niños, un anciano y una joven y cinco heridos, tres mujeres, una niña y un anciano.

### Ampliación al Boletín

Después de haber cerrado el presente boletín, comunican del frente de León, que ha continuado el avance de nuestras tropas en el día de hoy, alcanzando la línea determinada por la cota 1.830 a dos kilómetros al sur del vértice Laza, Peña Valdorma a tres kilómetros de Valdelateja, Caldas de Pocerio; nuevo contraataque en Piquera, rechazado con gran número de bajas, entre ellas varios oficiales.

Nuestras bajas, a pesar de lo duro del combate, han sido muy escasas. Se han presentado 184 personas.

En el sector de Riaño, se ha efectuado la rotura del frente enemigo apoderándonos de sus posiciones: Correa, Meres, Campos y Picoñas. Merced a la sorpresa del enemigo, nuestras bajas han sido escasísimas. Se han restablecido las comunicaciones por ferrocarril entre León y Santa Lucía y se espera que mañana puedan llegar los trenes hasta Villamanín.

Salamanca 25 de Septiembre de 1937 (II Año Triunfal).—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor Francisco Marín Moreno.

La Providencia sigue favoreciéndonos con los rayos de sol que envía sobre nuestros soldados.

Otra buena nota de la jornada es señalar cómo a espaldas de nuestra vanguardia los pontoneros reconstruyen los puentes que la dinamita roja destruyó, quedando ya hoy restablecida completamente la línea del ferrocarril de León Santa Lucía, esparciendo en el camino el material que llegará hasta Villamanín.—R. N.

## El Bajá de Tetuán en Cáceres

Cáceres.—Llegó a esta ciudad de paso para Sevilla el Bajá de Tetuán acompañado de su séquito y del comandante Olmedo. Aunque no había dado aviso de su llegada, el pueblo se enteró de la presencia del ilustre huésped y le tributó una manifestación de afecto y simpatía. A las ocho de la mañana de ayer el Bajá de Tetuán marchó de esta capital después de declarar estar muy satisfecho de su corta pero agradable estancia.

es necesario a su funcionamiento a medida que se desgasa.

Tampoco en esta ocasión falló el reparto de numerosas cajetillas a los defensores de España. Los fondos necesarios a la compra de este material son reunidos por suscripción y los resultados de la misma permiten prever la próxima entrega de nuevas unidades e instrumental en un plazo muy breve.

# Doctrina - Economía - Literatura

## Espíritu burgués y nacionalsindicalismo

por **LUIS LEGAZ**

Agencia de Colaboración Nacional

SE ha dicho repetidamente, y conviene insistir en ello para que nadie pueda alegar ignorancia, que el Alzamiento Nacional ha sido y es ante todo un alzamiento de la juventud, y que por ser un alzamiento juvenil tiene que plasmar inexorablemente en una revolución: en la revolución nacional-sindicalista que necesita España. Es trágico, providencialmente trágico, que para llegar a ella haya que pasar por la prueba terrible de esta guerra; pero tal vez sea ésta la única condición posible de la instauración del orden nuevo que precisamos.

Claro es, que una revolución no es un juego frívolo. Una revolución es cosa mucho más seria de lo que creen la mayoría de los revolucionarios más vociferantes, que son a menudo los más incapaces para acometer en serio la obra de hacer una revolución auténtica; se les ve casi siempre errar en la finalidad y en los medios; desconocen incluso muchas veces cuál es el adversario genuino, en donde está el verdadero estorbo. Conviene, pues, no incurrir ahora en los mismos errores. Estamos todos conformes en que el marxismo, el separatismo y la masonería son los enemigos contra los que luchamos. Bien; ese conglomerado es la «anti-patria» de que hablaban las derechas en sus propagandas electorales de estos últimos años; y los componentes de ese conglomerado son nuestros enemigos visibles, aparentes. Pero si nos limitamos a «extirpar» marxistas, separatistas y masones, y dejamos en cambio subsistir todo el complejo de ideas, valoraciones y formas de vida que constituyen el repertorio y el estilo vital de la burguesía, lo que cabe llamar sintéticamente el «espíritu burgués», habremos sofocado en su fuente todo ímpetu y vitalidad revolucionaria. Es decir, habremos desertado de la coyuntura decisiva que este momento trágico, agónico, de España, nos ofrece para la implantación de un orden nuevo de cosas, que sea al menos la prueba de que no fué estéril la sangre de nuestros caídos.

Por tanto, la revolución nacional-sindicalista no ha de trañar, naturalmente, de perseguir al burgués, ni menos de odiar con odio marxista al burgués; pero ha de considerar como una de sus finalidades primordiales el desalojar el espíritu burgués de sus posiciones preeminentes, porque ese espíritu es incompatible con el sentido religioso y militar de la vida, que es propio del nacional-sindicalismo. Es verdad que la moral burguesa tiene sus virtudes específicas, altamente respetables; pero hoy el espíritu burgués, perdida su primitiva austeridad y su vigor primigenio, es el vehículo de todas las claudicaciones; y esto se ve en el fenómeno, tan corrientes, del «aburguesamiento» de las zonas, etcétera. fenómenos que implican la pérdida de las virtudes propias de esas zonas sociales, y la no ganancia de las antiguas virtudes burguesas; por eso el aburguesamiento tiene

mucho de moralmente repulivo.

El espíritu burgués, conviene no olvidarlo, es hijo principalmente del sentido calvinista y puritano de la vida; en su origen, fué un sentido religioso de la vida, pero un sentido acatólico; y a la larga, un sentido arreligioso.

El criterio supremo de valoración de la vida para este espíritu ha sido la comodidad: de aquí arrancan casi todas las concepciones políticas, jurídicas y sociales de la burguesía. Por algo el «conform» como ideal de vida fué una creación de la burguesía inglesa puritana. El espíritu burgués, nacido en lucha con las formas de vida de la nobleza, contiene una dosis importante de resentimiento contra los valores vitales y éticos del aristócrata y el guerrero, y por eso es incompatible con la consideración de la vida como milicia.

La actitud fundamental burguesa en la percepción del prójimo es la desconfianza, que es una actitud inconciliable con la hermandad. Tiene de al igualitarismo, y resulta incompatible con la jerarquía. Y si bien el burgués concibe su vida como servicio, es el servicio a la profesión lucrativa, es el servicio al enriquecimiento como fin de su vida. Pacífico y pacifista, el espíritu burgués no gusta de otras luchas que de las de tipo político-partidistas: sus armas favorables son la discus-

sión, la crítica, el criticarlo todo —la fe anda escasa— y la papeleta electoral. El espíritu burgués, en una palabra, es el espíritu del liberalismo económico y del liberalismo político; y como estos liberalismos sólo son posibles en el ámbito de la indiferencia religiosa y del relativismo o escepticismo ético, no es extraño que la burguesía haya seguido actitudes suicidas, entregada al marxismo en los partidos de izquierdas, falta de toda fe en sí misma y en los valores ideales que primitivamente habían constituido su razón de ser; y que, cuando ha querido reaccionar contra esta vía de perdición, sólo haya sabido a menudo adoptar un estúpido conservatismo y un patriotismo más estúpido todavía.

Por eso, la auténtica reacción contra el marxismo no puede llevarse a cabo desde el espíritu burgués, porque el espíritu burgués es un complemento dialéctico del espíritu proletario marxista. Zonas sociales no burguesas se han aburguesado, y se han proletariado zonas sociales no proletarias; pero, en cuanto espíritu de clase, el espíritu de clase, el espíritu burgués no tiene más ni menos licitud que el espíritu proletario marxista. Ambos se complementan y se requieren, porque se engendran mutuamente. Ni se hable más de la ci-

(Continúa en la pág. 5.)

PARA TI, LABRADOR

## Aportación al estudio de un Banco Agrícola Nacional

por **Manuel GUTIERREZ ROJI**

VIII

UN departamento de enseñanza agrícola y propaganda, con sus secciones de Cátedra ambulante para acercar al técnico y al campesino, para que el primero recoja en el campo aquellas iniciativas que de éste salen y el segundo reciba los consejos que la ciencia aconseja, con creación de campos en los que se demuestre lo que ya esté consagrado por la ciencia y la práctica, y en la que sea fácil la comparación de la práctica rutinaria con la moderna, recomendada con el rutinariamente empleado, complementado con el maestro moderno, el cinematógrafo, con la publicación sencilla, de más fondo que forma, con cursillos eficaces, por su programa y por las facilidades que para cursarlos se den, y por las ventajas que de estudiarlos se saquen, con facilidades para que pueda ser utilizada la radiotelefonía como método de divulgación en el campo, radiando programas verdaderamente prácticos de información real de mercados, no como una obligación es-

tatal, que para presumir de nación civilizada se efectúe de manera monótona y mecánica, sino llegando, si preciso es, a la creación de un subdepartamento de propaganda radiada, que suministre receptores y arregle las averías de los suministrados, dejando en libertad a los usufructuarios de escuchar con ellos todo lo que deseen, menos a las horas de emisión agrícola, que serán pedidos datos de control de manera aperiódica, pensando al sindicato que no los conteste con la pérdida del aparato prestado. Servicio caro, efectivamente, pero eficaz.

Un complemento de lecturas, con una biblioteca circulante elemental en los principales núcleos de masa campesina, más gráfica que literaria y una censura en toda publicación agrícola, aun cuando sea una sencilla propaganda de productos que salen a la venta, completaría este eficaz departamento.

El denominado de Abonos y fertilizantes, tendría una misión importante al intervenir el mer-

cado de abonos, fijando los precios a que han de venderse con un beneficio lícito, cupos que han de importarse e incluso fiscalizando las fábricas nacionales para evitar la producción de abonos pobres o deficientes, extendiendo la intervención a los almacenistas de estos productos. Analizando de manera aperiódica la producción y efectuando cuantos análisis soliciten los agricultores e imponiendo sanciones máximas a los defraudadores.

Asimismo la ayuda a aquellas industrias que quieren establecerse para la fabricación de materias, que sustituyan a abonos de necesaria importación y a las empresas que se establezcan para aprovechamientos residuales sea de industrias, sea de aguas residuales, o de fermentos para la obtención de estiércoles artificiales, será función de este departamento, llegando, si la iniciativa particular no se atreve a ello, a crear por sí mismo esas industrias tan necesarias para una agricultura progresiva.

Departamentos auxiliares de caja, administrativo, personal, eniace..., etc., no necesitan explicación ni esclarecimiento. Solamente si es preciso indicar que tanto en estos secundarios como en los de orden técnico y de importancia primordial, debe tenderse más bien a pocos empleados y bien pagados, con concepto de responsabilidad, que a la procreación ilimitada de plazas con sueldo «de complemento».

Para la organización de una entidad de esta capacidad, no sólo no sería nombrar nuevo personal, sino acoplar el útil de que hoy día disponen los diferentes servicios estatales, asimilando los escalafones y escalafoncillos dispersos, en dos grandes cuerpos, administrativo y técnico, con sus correspondientes servicios auxiliares.

Es evicentemente cierto que esta nueva organización representa mucha labor a efectuar, pero las ventajas que se sacarían, a juicio modestísimo del autor, compensarían sobradamente la ciclópea tarea. Servicios eficaces, dignos de una época moderna, de un Estado nuevo que quiere recuperar el tiempo que pasó aletargado, ligados ítimamente unos a otros, sin duplicidades perniciosas, ni tiempos perdidos inútilmente, dotados en pie de guerra puesto que de una guerra debían de estar prevenidos, aun cuando sea esa guerra sorda de mercados y producciones, menos sonora y espectacular que la de las armas, pero a veces más mortífera para la economía nacional que aquella. Una organización moderna, que nos ponga en condiciones de defender los dones que la Naturaleza derramó sobre el suelo patrio y que incurias y desorganizaciones seculares dejaron abandonados y que culmine su labor con la unión bajo un mismo techo a las dos ramas que locas propagandas pusieron frente a frente, obreros y patronos campesinos, creando una sola clase, la de productor campesino español, con un solo programa, que el campo produzca para España.

Reconozco sinceramente que tema es de más envergadura que el autor, pero en estos momentos, en los que se habla de algo nuevo, quiero aportar mi modesta colaboración al nuevo edificio del Estado, aun cuando sea con un solo ladrillo defectuoso.

## Rafael Carrión

### Almacén de Paquetería

### Talavera de la Reina

## Nuestros colaboradores

El último pliegue de la sierra meridional de cara al valle.

Es un doblez ya intimo que domina el pueblo de Luzmela le distingue casa por casa. Allí las paredes del templo con las piedras ennegrecidas por los infernales incendiarios, lastimadas la torre por el bárbaro esfuerzo de dejar caer sus tremendas campanas. Pon dentro, alta bóveda, cruz latina que abre sus brazos con desolación sobre las cenizas soviéticas, donde hubo altares magníficos, reliquias y joyas. El conjunto del templo, solitario en las avanzadas de la aldea, majestuoso, de carácter rústico y feudal, es de una emoción indecible viéndole desde la Asomada, sometido al horrible ultraje comunista.

Como una escolta de la Iglesia, el caserío hermético y sordo, muy triste a pleno sol en los calores del verano. Entre las cambras y las mieses apostadas las milicias del Frente Popular, en acecho de un peligro que estaba, sin duda, en aquella ondulación serrana, donde el milagro había hecho nacer un arbolito de fruto dorado y rojo. La banderita recién puesta, recortada en el cielo, enaltecida por la luz cálida de agosto, tenía a sus espaldas, más allá de sí misma, otros cordeles de sierras y de cumbres, tomadas por los soldados nacionales, es decir, por los soldados españoles. Y su bandera, redentora mil veces, fuego y oro de infantes relumbres y de muchos quilates, descendía con todo el resplandor de una esperanza, sobre el pueblo amordazado y perseguido.

Nunca el nombre de un lugar tuvo más propia significación: «Asomada».

Desde ella nuestros libertadores descubrieron el valle silencioso y en primer término Luzmela, casi en la cintura del monte, encima del río que también callaba, apagada su voz por el gataje. Este gran río del poniente montaños, tan numeroso cuando el deshielo invernal, este Saja bravo y temible desde el solsticio de otoño hasta el mes de abril, que hoy apenas suspira, que se consume y se

## Asomada

agacha para ofrecer vados propicios al Ejército vencedor al socaire de los puentes rotos por la destructora furia marxista. Campos sin labrantes, mieses desiertas, un poblado muerto bajo el cielo azul. Esto veían desde la Asomada dos mozos de mi sangre y de mi ternura, aquel inolvidable reciente veintiséis de agosto, segundo año triunfal de redención española. Un surco de pesadumbre que descendía a levante del pueblo hasta el corazón del mismo a partir de la Iglesia destruida.

Y en esta mitad de Luzmela, una casa y un jardín, rodeados de fusiles y ametralladoras: bien predispuesta al crimen de aquella noche. Porque antes de huir los comunistas habían resuelto asesinarlo. Entre las víctimas contadas una por una estaba yo de las primeras «porque tenía mis hijos con los facciosos» y porque usaría capaz de escribir todo lo que estaba sucediendo. Poderosas razones que me tenían resguardada por orden del excomarero Juanito Ruiz, «Gobernador» de Santander, y vigilada por la policía. Aunque la más ilustre representación literaria francesa, hubiese hecho una gestión oficial y muy gentil por rescatarme.

Pero en la Asomada se había encendido la lumbre de nuestro labaro. Y dírase que en uno de sus colores estaba madurando, al calor del otro, como una bendita realidad, rubia cosecha de maíz que es el tesoro del valle, panojas molidas en las adeñas del viento junto a las lumbres de la única y grande nación; pan y llama en la tela gloriosa que nuestros soldados erguían en el monte: Hostia y luz.

Con el símbolo nacional volaba el remo de Dios a estos parajes aldeanos, antes fieles a la ley de Cristo, ahora mancillados por el sacrilegio, envilecidos por el odio, deshonrados por las manzanas.

Volaban, pues, el trabajo y el bienestar, la holgura y el honor...

Pero la bandera flotaba en una toma del paisaje. Era, todavía, un augurio, una ilusión. Los hombres que la pusieron allí por encima de cumbres y abismos, desde la frontera de Irún, tendrían que luchar acaso durante muchas horas, hasta erguirla como un laurel en la plaza luzmelense. Entre ellos los mozos de aquel solar rodrigado de fusiles y ametralladoras, veían con suprema inquietud caer la noche lejos de la casa donde estuvieran sentenciadas a morir. Y aunque la sentencia brutal les fuese en absoluto desconocida, sólo con imaginar algún serio peligro para nosotros, en la forzosa espera, ¡cuánta angustia durante el anochechar, que, de pronto, se convertía en aurora! Porque sobrevino la sorpresa, lo inesperado, y en un descenso prodigioso, tramontó la enseñanza nacional hasta el mismo corazón del pueblo.

Estábamos redimidos. Dos soldados racionales vieron con el alba de la luna la libertad de su familia.

Y este episodio, semejante a miles de los que tienen lugar en nuestra morabulosa revolución contra el soviet, me recibe frente a la cultura y el amor después de trece meses de espantoso cautiverio.

Y desde el caos de la pobre humanidad bajo el poder de las tinieblas, me asomo al mundo otra vez en una nueva epifanía, con el gozo siempre juvenil de las resurrecciones.

Junto a mis queridos soldados libertadores, en el pecho, la medalla de Falange que acabo de desenterrar en el jardín, con el alma puesta en Dios, saludo desde mi «asomada» a Franco y a su admirable Ejército, y comulgo con mi España sublime en al imagen de su bandera, hoy como nunca para mí el símbolo del pan y del calor, hostia de fe, sendero de luz...

por **CONCHA ESPINA**

# nuestra antena | D E S P A Ñ A

## Nuestras tropas se hallan a siete kilómetros de Ribadesella

En el frente de Aragón, se ha verificado un avance de ocho Kms. de profundidad por 12 de extensión

Crónica de la situación militar en los frentes

### El frente de León próximo a extinguirse

#### Pierden posiciones en Aragón

Estos días, debido al mal tiempo, se había operado con escasa actividad. Hoy, que el sol ha dejado que gocemos de sus rayos, el avance ha continuado con gran pujanza, ganándose una gran extensión de terreno de bastantes kilómetros de profundidad.

En el frente de León, que ya puede llamarse frente de Asturias por la reducida zona que queda por liberar, se han ocupado las alturas que dominan el ferrocarril del Norte. La columna de la derecha continuó el avance en una extensa zona, lo que ha obligado a que la zona marxista de Asturias se halle más comprometida. En cuanto al sector oriental, se han ocupado nuevas posiciones por nuestras tropas, y el botín capturado es cuantioso. La población más importante por la costa y que se hallan próximas nuestras tropas, es Ribadesella, distando unos siete kilómetros.

Respecto al Ejército del centro, se ha verificado un importante empuje, ocupándose, en el frente de Aragón, la posición de Vértice, Pilatos y Valseca.

En Horia se ha rechazado un importante ataque, en el que los marxistas se han jugado todo lo que tenían.

En el frente de Avila ha continuado con éxito una operación hace días emprendida. Tanto en el sector de Las Navas como en el de Robledo se han ocupado dos posiciones de gran valor estratégico y muy difícil de ocupar por los atrincheros que se hallan en todo este frente las posiciones marxistas.

En el Ejército del Sur no hay ninguna nota destacable, pues desde los últimos ataques que el enemigo hizo un alarde de lo que carecía la tranquilidad no ha vuelto a alterarse.

FRENTE DE ARAGÓN

### Intento enemigo frustrado IMPORTANTE BOTIN COGIDO

Zaragoza.—Ayer fué un día de gran actividad en los sectores de Civisca y Herve, donde el día anterior el enemigo había realizado una infiltración sin importancia con intención de apoderarse de la carretera de Biesca a Elen y dejar aislado de este modo el valle de Tena con doble intención: la primera, apoderarse de un importante botín de guerra, entre él unas 40.000 cabezas de ganado que se hallaban pastando en aquellas tierras, y otro era vengarse, por que el Valle de Tena, cuando estalló el movimiento, se alzó en armas contra los marxistas y se vinieron a nuestras filas. Pero el Valle, defendido por soldados españoles, resultó inexpugnable. El enemigo siguió presionando durante el día de ayer, pero las repetidas visitas de la aviación le hizo que cesara de su desesperado intento.

El enemigo, donde mayor derrota sufrió fué en el sector de Zuera. Sabíamos que los rojos intentaban un golpe de mano que se les frustró. Nuestra artillería lanzó torrentes de metralla sobre sus posiciones, mientras la aviación escribía una página gloriosa. La aviación roja no apareció en ningún instante. Nuestra infantería, apoyada por tanques, algunos de ellos rusos arrebatados al enemigo con el cuchillo calado y en la otra las bombas de mano a pecho descubiertas, avanzando por las lomas. El enemigo, al darse cuenta de la gran operación, desalojó las posiciones rápidamente, mientras las cazas le perseguía, dejando tendidos en el suelo a

los que corrían. A la media hora de indicado el avance, ondeaba la bandera nacional en la posición enemiga.

Nuestras fuerzas salieron de Zuera y la estación de Duple; otras fuerzas salieron del Gallo, ocupando el cuartel general rojo.

Se le cogió al enemigo una pieza del 7,50 y se le hizo cincuenta prisioneros, uno de ellos de quince años y es natural de Murcia. Cuenta que llevaban alimentándose varios días como único rancho, patatas cocidas frías.

### Sufren una tremenda derrota en el sector de Zuera

#### Se calculan en cuatro mil las bajas que el enemigo ha sufrido

Zaragoza.—Durante la fracasada ofensiva, la derrota más grande la sufrieron en el sector de Zuera y ahora han vuelto a sufrirla en el mismo sector. Allí quedan aniquiladas dos brigadas internacionales. Las alturas que dominan Tardienta han sido ocupadas. A las cinco de la mañana empezó ayer la operación con un intenso bombardeo de artillería, que no cesó en todo el día. Una vez vencidos los primeros obstáculos, los marxistas se dieron cuenta de la inutilidad de sus esfuerzos.

El avance realizado fué de una profundidad de ocho kilómetros por doce de extensión y el castigo infligido grandísimo. Se calcula en cuatro mil el número de bajas y se cogieron ametralladoras, morteros y gran cantidad de prisioneros, casi todos de Murcia y Cartagena. Uno de ellos nos ha comunicado que dos batallones

han sufrido un elevado número de bajas, habiendo muerto en el combate toda la oficialidad.

Otro prisionero ha manifestado que en este sector hay un general ruso que recientemente visitó las posiciones y les dirigió una alocución en francés, pero como ninguno lo conocía se quedaron sin entenderse. Por la tarde visitamos las posiciones recientemente conquistadas, y en el camino encontramos restos de la derrota: cadáveres, vestuario y armamento, que aún los encargados de recuperación no han recogido.

La provincia de Cáceres ha hecho entrega de 7.217 monedas de oro y gran cantidad de alhajas, de inapreciable valor, al Estado

Salamanca.—La provincia de Cáceres, tan española como siempre, ha aportado con destino al Nuevo Estado un donativo espléndido en oro y alhajas, que ha sido entregado ya a la Junta Técnica de Burgos por el coronel señor Serradell y el funcionario señor Palaus, designados a estos efectos, respectivamente, por los gobernadores militar y civil.

El donativo en alhajas y oro se ha valorado en 955.316 pesetas. Las 7.217 monedas de oro valen 194.582,83 pesetas oro. Entre las alhajas figuran muchísimas de inapreciable valor para los donantes, tales como anillos nupciales y sagrados recuerdos de familia.

Sin embargo, todo se lo dieron a la Patria. El coronel Serradell, en el acto de la entrega, hizo ver que la espiritualidad del donativo era igual a la que llevó a las mujeres de Arroyos Molino de Montañez, pueblo de esta provincia, a entregar sus joyas al Generalísimo, hermoso rasgo de patriotismo que el Jefe de Estado ha ensalzado en sus proclamas.

El coronel señor Montaner tuvo en su respuesta grandes elogios para esta tierra extremeña que de tal manera contribuye para el triunfo del glorioso Alzamiento Nacional.



Para  
cali-  
dad

DOMECQ

Ponen alguna resistencia apoyados en la naturaleza del suelo

Salamanca.—De nuevo ha salido el sol deseoso de presenciar nuevos avances, las operaciones eran difíciles debido a la resistencia enemiga que se apoyaba en la naturaleza del suelo.

Las tropas que progresan por la costa han ocupado altas cuestas que dominan Carrile, que fué ocupado al mediodía.

FRENTE DE ASTURIAS

### González Peña hace gestiones para auxiliar a los asturianos

#### El parte rojo confiesa sus derrotas

Llanes.—Los marxistas oyen nuestras cornetas victoriosas cerca de Gijón. Los últimos periódicos rojos cogidos dan cuenta de las gestiones que realiza González Peña para que les auxilien; entre estas gestiones hacen varias llamadas a los centros internacionales, pero en ninguno de ellos obtienen respuesta, por otra parte les extraña la actitud de González Peña al no querer volver a Asturias. Por otra parte el comunicado oficial rojo confiesa su derrota diciendo textualmente:

“El enemigo ante un gran apoyo de aviación, artillería, tanques y barcos atacaron nuestras posiciones de la costa llegando hasta nuestras posiciones; nuestra misma aviación tuvo que ametrallar nuestras posiciones para desalojarlos replegándose docientos metros volviendo a atacar y consiguieron ocupar nuestras posiciones de Hontoria y prosiguiendo su avance”.

Este es su parte oficial, efectivamente dicen la verdad y dicen mentira, se callan cuando el avance realizado en otro sector y pretenden justificar el que fueran ametralladas sus posiciones por aviación “leal” cuando quienes las ametrallaron fueron los nuestros. Las columnas atacaron de flanco y creyéndose el enemigo que se hallaba copado buscó la

salida dándose a la fuga y se ocuparon los pueblos de Carril y Cardoso.

En todos los sectores la calma ha sido interrumpida.

### Convocatoria de un curso para guardianes de Prisiones

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una disposición por la que se autoriza a la Dirección de Prisiones para convocar un curso de guardianes de prisiones afectos al servicio penitenciario, con 200 pesetas de sueldo.

Los aspirantes serán varones y tendrán las condiciones siguientes:

Mayores de veintitrés años y menores de cuarenta; estatura 1,70, perímetro 0,950 y serán preferidos los mutilados de guerra y los que hayan combato por lo menos durante dos meses y que hayan sido baja definitiva en el Ejército.

Los familiares de muertos en campaña o familiares de asesinados por los rojos, así como los que hayan prestado vigilancia en las prisiones.—LOGOS.

FABRICA DE MUEBLES

GAMERO

EXPOSICIÓN:

Hombre de Palo, 3

— TOLEDO —

### Campaña del trigo

Salamanca.—Continúa la campaña rural de explicación del trigo. Se han celebrado actos en Arcos de Jalón, Soria, en Camarera y Ventas de Retamosa, en la provincia de Toledo. En Becedas y Canceleada, de la provincia de Avila.

En todos ellos se ha comprobado el entusiasmo existente entre los labradores por la justicia que representa el Decreto. Las aclamaciones al Caudillo y al Nacional-sindicalismo son constantes y se han transmitido telegramas de adhesión inquebrantable al Generalísimo.

### La campaña triguera en Segovia

Segovia.—Los equipos de propaganda de la F. E. T. siguen llevando hasta los labradores de la provincia de Segovia las excelencias del Decreto del Trigo que tan directamente les afectan. Moraleja de Coca, Alcañueva del Codenal, Fuente Pinel, Pozuelos, Fuente Buena, Cabezuela y Cantalejo, oyeron por primera vez la voz de la Nueva España. Los oradores de la Falange Española Tradicionalista se ponen en contacto con las gentes del campo, no sólo para hacerles ver las consecuencias y necesidades del campesino, sino en estas reuniones se estudia lo relacionado con los abonos que

tanto interés tienen para los agricultores.

También han visitado los pro-

Antonio Avila Díaz

CASQUERIA

Especialidad en callos y asaduras  
Proveedor de Falange  
Plaza de Abastos.—Cajones núms. 31 y 32  
TOLEDO

### Aparatos nacionales sobre Tarragona

TARRAGONA.—UNA ESCUADRILLA DE APARATOS NACIONALES HA BOMBARDEADO LOS OBJETIVOS MILITARES DE LA CAPITAL, ARROJANDO BOMBAS DE GRAN POTENCIA.

Farmacia Ibérica

F. MOLINI

Tetuán, 4 - Sevilla

# El servilismo de los rojos a la Unión Soviética

## Los diarios madrileños, en su mayoría, escriben bajo la advocación del "Padrecito Stalin"

El Dr. Goebbels, en su magistral discurso con motivo del Congreso de Nuremberg lo ha dicho bien claro: esos que se irrogan la "conciencia universal", cuando ya ante hechos innegables resultaba imposible ocultar la triste realidad bolchevique, allegaban: eso sólo puede pasar en Rusia. Y el mismo Dr. Goebbels, contrastando citas auténticas e informes insornornables expuso hecho por hecho que "sólo podía ocurrir en Rusia" luego ha sido llevado a la práctica ante los ojos atónitos del mundo civilizado en pleno Occidente de Europa. De hecho, hoy existe en plena Europa otra Unión soviética en miniatura, sólo separada por unos carabinieri franceses del resto del continente. Si no bastaran las palabras de Goebbels para demostrarlo, una mirada a cualquier periódico de los que se publican en la España roja, es suficiente para confirmarlo.

Veamos, por ejemplo, lo que llena las columnas de aquel diario madrileño "El Sol", antaño gala del intelectualismo español y paladín de "la libertad", cuyas mejores plumas tanto hicieron por traer la república. Hoy lleva como subtítulo el siguiente: "Diario de la mañana del partido comunista" sin que falte en el conjunto la inevitable hoz y el martillo. ¿No vale por todo un símbolo en donde va a parar ese intelectualismo liberaloide, que tanto aclamaba, pongamos por ejemplo, por aquel Einstein, comunista de salón llegando a ofrecerle una cátedra en Madrid? Aparte de Del Vayo, ninguno de ellos, ni el mismo Einstein, encontraron el camino hacia el paraíso soviético...

Primera foto de la primera plana de la edición del 21 de agosto de 1937: un casi desnudo atleta soviético, un tal Bocthenke, gran recordman mundial de natación, ha tenido una brillante actuación en la Olimpiada de Amberes. "Que no digan los rojos estar mal informados, pues ni de ese record ni de esa Olimpiada han hablado los periódicos burgueses..."

Y, claro, en ese Madrid soviético no faltan las "protestas espontáneas" al caso, como ésta: "Ante la campaña sin precedentes que por algunos se viene haciendo contra la nación querida del proletariado español, la Unión Soviética no podía por un solo momento más pasar sin que los socialistas y comunistas de estos tres pueblos, Canillas, Canillejas y Vicalvaro..., etc." ¡Ni que estuviera traducida del ruso esta frasecita "canillesca"!

Y del ruso traducido está, sin duda, lo que en toda la plana se reproduce del discurso de Alvarez del Vayo, pronunciado en un mitin organizado por "Claridad". Una foto muestra la mesa presidencial del acto, con tres enormes estrellas soviéticas en el fondo del telón y una serie de fotos entre las que, a pesar de la deficiencia del clisé se aprecia la del "Padrecito Lenin". Su "hijo", por lo menos ideológico, del Vayo exclama: "Toda la teoría del apolitismo del Ejército arranca de un error fundamental sobre la naturaleza y sentido de nuestra lucha (¡yaya del Vayo!). Lo que traducido del castellano ruso quiere decir que el ejército rojo ha de servir para la política soviética y que el sentido de su lucha es, como se ha repetido innumerables de veces, "combatir bajo la bandera de Lenin".

Para que no quede la menor duda sobre la política propagada por el "hombre de confianza" de Moscú, nos presenta el mismo número del diario el "ejemplar" comportamiento bolchevique del "fundador y militante del partido comunista, comisario político" del

batallón de vendedores ambulantes. ¿Os imagináis la heterogeneidad fisonómica de un batallón de vendedores ambulantes?", pregunta el periódico, no sabemos si con ironía inconsciente.

Dijimos que estos batallones deben luchar bajo la bandera de Lenin. El mismo número del "Sol" también nos los confirma en una foto que muestra a unas muchachitas madrileñas presentando el desfile desde una tribuna "que preside el retrato de Stalin".

Así es retratada por un pe-

riódico comunista "Rusia, la perla", la aún desgraciada parte de España que pronto desfilará, no ante retratos de judíos marxistas fallecidos y tiranos de lejanos países esclavizados, sino ante una persona real y viva, ante un Caudillo genuinamente español que ha librado a su pueblo de la terrible pesadilla bolchevique y que sabrá convertir a la Península en baluarte más de defensa de la cultura occidental contra la envidia y los porfioseros y traficantes de los "ghettos" orientales.—ONTARIO.

## La vida en la capital

### Hermanidad de Nuestra Señora del Alcázar



Se encarece a todos los Hermanos la asistencia a los actos religiosos y patrióticos conmemorativos del primer aniversario de la liberación de Toledo y de su Alcázar, que se celebrarán en esta ciudad los días 27, 28 y 29 de los corrientes.

#### PROCESION DEL DIA 27

Saldrá de la Santa Iglesia Catedral, a las siete de la tarde.

Las señoras asistirán con vela, colocándose detrás del Rosario luminoso. Los Hermanos que no figuren en éste irán a continuación de las señoras para relevarse en la conducción de las andas.

#### GUARDIA DURANTE LA NOCHE

Se han establecido, mediante sorteo, los siguientes turnos:

Primer turno: Autoridades y Junta directiva.

Segundo turno: Infantería y Sanidad.

Tercer turno: Artillería y personal afecto.

Cuarto turno: F. E. T. y de las JONS y paisanos.

Quinto turno: Guardia civil.

Sexto turno: Vigilancia, Seguridad y Asalto.

Séptimo turno: Caballería e Ingenieros.

Las señoras rezarán el Rosario durante las guardias a la hora que estimen más conveniente, y los devotos no defensores del Alcázar pueden agregarse al turno que deseen.

#### MISAS DEL DIA 28

A las ocho, misa de Comunión general en el patio del Alcázar. A las once, misa de campaña en el mismo sitio.

La procesión para volver a la Catedral la imagen de Nuestra Señora, saldrá del Alcázar a las siete de la tarde de este día 28, organizada en la misma forma que el día anterior.

#### FUNERAL DE DIA 29

A las once de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, solemne funeral en sufragio de los muertos durante el asedio del Alcázar y de las víctimas de las hordas marxistas en Toledo.

#### LA JUNTA DIRECTIVA

### Pregón de la FALANGE

#### DELEGACION PROVINCIAL DE JUSTICIA Y DE RECHO

Con esta fecha he acordado la instrucción de expediente contra el falangista militante perteneciente a la Local de Lagartera, Braulio Moreno Castaños por negativa al pago de cuotas atrasadas.

Toledo, 25 de septiembre de 1937.—El Año Triunfal.—El delegado provincial, EULOGIO RIVERO.

### Banda de Música de la Academia

CONCIERTO QUE EJECUTARA EL DIA 26, DE SEIS A OCHO, EN EL MIRADERO

Primero.—«Geroná» (paso doble), Lope.

Segundo.—«A orillas del Tago» (vals lento), M. Gil.

Tercero.—«Suite sinfónica en Si», M. Gil.

Cuarto.—«La boda de Luis Alonso» (intermedio), Jiménez.

Quinto.—«El Sitio del Alcázar» (himno), M. Gil.

# Los héroes de la No Intervención

por JULIO GUNDA

Voluntario húngaro de LA LEGION

Hace pocos días se ha trasladado a Praga el ministro de Salud Pública de Francia, Mr. Marc Rucart. Entre otros asuntos, ha tratado de la erección de un monumento en la ciudad de Darney, pequeña ciudad situada en los Vosgos, en donde MM. Poincaré y Clemenceau reconocieron la República checoslovaca. En estas montañas, en donde descansan eternamente miles de héroes, quienes, tras durísima lucha, dieron su vida por su patria, se quiere ahora erigir un monumento para conmemorar el nacimiento de un Estado, formado por los desiertos de la antigua monarquía austro-húngara monarquía que en su última lucha no cayó a manos de sus enemigos, sino que fué traicionada vilmente por el veneno bolchevista que se había adentrado en su propio seno: ¡Qué ironía! Si los que ahora elevan esta piedra, quieren hacerlo en lo que debíamos llamar verdadero estilo checoslovaco, deberían presentarse en la inauguración con las manos en alto. Con las manos en alto, como desertores que eran, fueron siempre durante la Gran Guerra; con las manos en alto deberían conmemorar, en el sitio en donde la conquistaron, su primera victoria, fruto de una traición.

Un Estado cuyas relaciones son malas, que nació de una enfermedad, teme, naturalmente, todo aquello que rebosa salud y se arroja siempre a lo enfermizo y a lo infectado. Eso es lo que se ve en la República checoslovaca. Sintiendo en su interior el germen de la muerte, se acerca al foco de infección de Europa a aquello que amenaza a todos los países, al comunismo. En el momento que empezó en España el Glorioso Movimiento de los verdaderos españoles, se vieron entre los rojos los recelosos checos que se doblegaban bajo los látigos de los oficiales rusos. El Gobierno checo ayuda grandemente a la obra de destrucción de la Península Ibérica, ya que ve en ella salud y fuerza y la salud y la fuerza son un peligro para los parásitos.

Hoy día no hay nadie en Europa que desconfíe el origen checo de mucho material de gue-

rra que los nacionales han cogido a los rojos, a quienes los checoslovacos prestan una ayuda importante.

Es típicamente checo el gesto que han tenido para con Portugal. Para con Portugal, que ahora empieza a elevarse y que necesita materia de guerra para ella y sólo para ella. Un proverbio húngaro dice: «El hombre sin honor no cree en el honor de los demás». Así, Checoslovaquia no cree en la verdad de las afirmaciones de Portugal. Ni tampoco puede desear los consejos de los agentes rojos de Moscú quienes trabajan en todas partes de la República y tienen gran influencia en el Gobierno.

Checoslovaquia trató, prometió y vendió. Pero cuando todo estaba arreglado, se echó atrás, no tuvo palabra. Aquí, los españoles, con su antigua tradición de hidalguía, no comprenden esta falta de honorabilidad... no conocen a los checos. Estos, primero calumnian a una nación de honor, y cuando ésta responde con palabras y medidas severas, sale a relucir el verdadero checo. Se excusa, pretexta un error, las necesidades de un Ejército, dificultades de fabricación, todo menos que la verdad. Despreciativa, Portugal se aparta de gente tan ruin, tan baja, y da orden a su ministro de Praga de retirarse. Entonces los checos se asustan; el embajador en Lisboa presenta excusa, pero el Gobierno portugués se muestra inflexible. No quiere tratos con gente cuyas manos no son limpias. Se le indica al ministro de Checoslovaquia en Lisboa que debe marcharse. Será muy conveniente que se den prisa para construir el monumento a Darney. Y también será muy conveniente que, al mismo tiempo que conmemoran el nacimiento de la República de Checoslovaquia dejen sitio en la piedra para consignar la fecha de su muerte, que no se ha de hacer esperar. Se acerca la hora de la venganza, de la rectificación de los inominados pactos, de los cuales el de Triánón sobresale. Los movimientos nacionales de la Europa Central, siempre extendiéndose, siempre creciendo, arrollarán, tal como un huracán, las fronteras artificiales de la Checoslovaquia.

## La que dice la prensa roja Enemigos de la retaguardia roja

La obsesión contra el «fascista», contra el «emboscado» de la retaguardia roja, es el leitmotiv de toda su prensa. Hemos publicado diversos textos. Damos a continuación, uno de «Adelante», una crónica de Barcelona, (edición del 10). Y anotemos que se trata del periódico de cámara de Prieto-Negrín:

«Cada día es más necesaria la depuración en la retaguardia. Las autoridades lo han comprendido así y han dictado medidas encaminadas a suprimir las manifestaciones parasitarias de nuestra vida ciudadana. Menean las «razias» policíacas, siempre fructíferas e indudablemente provechosas. Gracias a ellas, están a buen recaudo numerosos enemigos del régimen. Pero no basta.

«La policía puede detener a los indocumentados, a los que en modo alguno, pueden justificar sus medios de vida: al desertor. Pero no tiene manera de actuar contra los verdaderos y peligrosos enemigos: los emboscados.

«A raíz de la sublevación se publicaron unas listas de funcionarios declarados cesantes, consecuencia de su actuación durante los hechos o de sus sentimientos netamente fascistas acogimos la decisión guber-

namental. La burocracia estatal iba, por fin, a ser depurada. Los eternos saboteadores de las disposiciones de los Gobiernos republicanos iban a desaparecer. Desgraciadamente, algunas de las sustituciones han podido contribuir a que nuestras esperanzas resultasen fallidas. De nuevo se han infiltrado en nuestros organismos, representantes de cuanto el pueblo aplastó con su lucha titánica. De nuevo serán un freno a la labor legislativa, si no tenemos prisa en desenmascararlos y darles su merecido trato. El fascismo lleva a cabo en nuestra retaguardia una obra intensísima de capacitación. Sin dar la cara, e indirectamente, se esfuerza en derribarnos. Utiliza para ello los elementos esenciales: el timorato y el neutral. El uno habla incesantemente, de su amor al pueblo y fundamenta en ese aprecio el temor al fracaso. Es el que habla de la duración de la guerra, critica la obra de los gobernantes, recoge con recelo el triunfo de nuestro Ejército y anuncia (con desespero, eso sí), grandes males para el futuro.

«El neutral adopta una pose de superioridad. El es objetivo, él está por encima de los bandos en lucha, él ve, desde su privilegiada posición, muchas cosas que a los ciudadanos nos pasan desapercibidas. Su personalidad empero se derrumba al comprobar que en sus manifestaciones no condena jamás a los fasciosos y que, en cambio, se permite juzgar duramente nuestra actitud.

«Es necesario vigilar y descubrir. El emboscado, el neutral y el neutral son nuestros enemigos que los que en el frente oponen sus cuernos y sus armas a nuestro avance.»

## Cartelero

### Cine Moderno

HOY, a las 5, 7,30 y 10,30

Programa doble

### El Caminante

(Película del Oeste)

### Suena el clarín

HABLADA EN ESPAÑOL

### Cine Imperio

HOY, a las 5, 7,30 y 10,30

CASIMIRO ORTAS

LA YANKEE GUERRITA

### en AVENTURA ORIENTAL

## Jerez Quina del Ramo

Manuel Fernández y C.ª S. L.

J E R E Z

*Carmen es supersticiosa.*

y asegura que el estornudar una vez, significa penas, el estornudar dos veces, alegría, y si los estornudos son tres, ocurrirá una novedad.

¿Y Vd.? Vd. piense como yo, que con el acto de estornudar se difunden en la atmósfera los microbios que provocan las infecciones de garganta y otras enfermedades y que entonces todavía es tiempo de prevenirse contra ellas tomando sin tardar pastillas de Panflavina.

Pastillas de **Panflavina**

Evitan y curan las anginas. Preservan del contagio! Tubo de 15 pastillas Caja de 30 pastillas

Envase original «Bayer»

**CERVEZA**

**La Cruz del Campo**

**Sevilla**

# Fragmentos de la conferencia pronunciada en San Sebastián por el camarada Eugenio Vega Latapié, Secretario de Acción Española y miembro de la Junta Técnica de Burgos

## Cómo nació Acción Española y cuál fué su primer enemigo

«Acción Española nació para defender y propagar la verdad política. Frente a un ambiente escéptico y liberal que no creía en nada y no sabía nada, a unas clases directoras que entregaron el 14 de abril todos los tesoros espirituales, artísticos y materiales que, heredados de generación en generación al correr de la Historia, constituían el patrimonio de España,

Al dictarse el Decreto de Unificación, varía la situación. No existía ya más agrupación política que FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS, y quienes permanezcan fuera de él, quedan al margen de la vida política del Nuevo Estado. Por tanto, Acción Española, escuela y vivero de doctrina política e histórica, tenía que ver con buenos ojos la desaparición de los partidos y cuando estaba pensando la forma de su incorporación a FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA, se anticipó el ilustre Caudillo del Movimiento, propo-

niendo a la Junta Política del mismo se invitara a Acción Española a ingresar colectivamente en F. E. T. como así se acordó y se hizo.»

Palomino & Vergara

Los mejores vinos y coñac

JEREZ

nació Acción Española para afirmar que la verdad política existía y que debía imponerse por la fuerza. Fácil le fué ganar la batalla en el terreno doctrinal a la democracia y al sufragio universal. Frente a la afirmación sustentada por Acción Española de que la democracia y el sufragio nos llevarían

## Una quiebra de siglos

Habla el conferenciante de los mártires de Acción Española asesinados en odio a las doctrinas por ellos propagadas y de los libros editados desde la iniciación del Movimiento y del programa para el futuro.

Afirma la intransigencia con que seguirá velando por la pureza de la doctrina y del optimismo que le embarga en cuanto al futuro. Que se calmen los impacientes! Una quiebra de siglos no se repara en doce meses. Los mejores españoles están íntegramente dedicados a ganar la guerra. El Generalísimo y los generales, jefes y oficiales que prepararon y llevaron a la realización el alzamiento nacional, están ultimando la consecución de la victoria. Y el resto de los españoles que han de hacer oír su voz respecto al porvenir patrio, están de soldados o de voluntarios en los frentes abriendo y regando con su sanare generosa los cimientos de la España Una, Grande y Libre que ahora nace. No tiene por tanto, nada de irreparable que en algunos puntos se hallan infiltrado personas de mentalidad vieja y caduca. Le ex-

periencia de los viejos nada tiene que hacer en la España futura. Ellos han sido los respon-

Palomino & Vergara

Fino Tradicionalista

Coñac Requeté

Jerez Quina Vergara

Coñac Centurión

JEREZ

sables de la tragedia actual y sus torpezas políticas las están reparando en los frentes la juventud a precio de su sangre. Los que sabotaron la represión de octubre en aquel bienio en que en frase del Caudillo Franco se entronizaba el strapelo en Diputaciones y Ayuntamientos, los que se encarcelaban falangistas, las «abosos de la política» tienen sus días contados. La paz se acerca a pasos agigantados y en ese día y hora no habrá una segunda vuelta, sino que el Caudillo invicto, puesto al frente del Ejército y de sus soldados y voluntarios llevará a efecto la revolución nacional que aún no ha empezado, y con el concurso de los pocos hombres civiles que durante estos años lucharon para crear el espíritu del Nuevo Estado y el de los oficiales y soldados pondrá a España en camino para realizar un destino imperial, ese destino que según palabras del Caudillo es de los Reyes Católicos y de Felipe II, la España Una, Grande y Libre.

Palomino & Vergara

JEREZ

Fino TRADICIONALISTA

Coñac REQUETE

## Visado por la censura

LAPICES DE COPIAR "Alhombra"

Vergara y Fabre

FABRICA DE LAPICES

Jerez de la Frontera

# Por telégrafo y teléfono

## ¿Quién raptó al general Müller?

París.—El hijo del general Müller, recientemente desaparecido, en declaraciones hechas durante su viaje a París, precedente de Belgrado, afirma estar convencido de que los raptos de su padre son los mismos individuos que raptaron al general Von Kiepow.

## Van Zeeland renuncia a dimitir

Bruselas.—Después del Consejo de Ministros celebrado hoy ha quedado conjurada la crisis ministerial.

Van Zeeland ha declarado a la Prensa que para responder a los votos de confianza el partido de la mayoría renuncia por el momento a su intención de dimitir.—Stéfani.

## Después del atentado contra Jesoff

### Detenciones y más detenciones

Varsovia.—La Prensa polaca informa que como consecuencia del atentado cometido contra el comisario del Interior, Jezoff, la G. P. U. procedió a la detención de los jefes de las juventudes comunistas acusadas de haber organizado el atentado.

Han sido detenidos también numerosos oficiales pertenecientes a la primera división, que lleva el nombre de Stalin.—Stéfani.

## La reina de Rumanía autora de un ballet

Varsovia.—La Reina María de Rumanía llegará próximamente a Varsovia para asistir en el Teatro de la Opera a la primera representación del ballet titulado «Taina», de cuya partitura es la autora.—Stéfani.

## Véndese camión

SEMINUEVO

Razón: en la Administración de este periódico

## Propaganda triguera en Trujillo

Cáceres.—El viernes se celebró en Trujillo un acto de propaganda del Decreto del trigo con gran concurrencia.

## Espíritu burgués y nacionalindustrialismo

(Viene de la página 2)

vilización burguesa como de nuestra civilización occidental y cristiana, porque también ésta «nuestra» civilización tiene sus lacras y elementos caducos. Si no se quiere más espíritu proletario marxista, y ni se quiere que el marxismo acabe con nuestra civilización, no debe tampoco prevalecer el espíritu burgués.

La república, pese a todo su marxismo, ha sido una inundación de aburguesamiento en todas las zonas sociales: derechas, izquierdas e incluso proletarios, o mejor, dirigidos proletarios marxistas. Un ejemplo de lo peor de este aburguesamiento está en ese abigarrado conjunto de Ministros, Generales y diplomáticos rojos, traidores por igual a los destinos patrios y a la pureza del ideal que anima a morir por ellos a los milicianos comunistas y anarquistas.

Pero el espíritu burgués anida igualmente en nuestra zona, en nuestra retaguardia, y el día de mañana podrá ser un estorbo: pues aquí se reviste de conservatismo y patriotismo. Y el Estado Nacional-Sindicalista, a fuerza de Estado totalitario, no puede ser un Estado de clase; por tanto, no un Estado proletario, pero tampoco un «Estado burgués», sino que todas las clases habrán de estar fundidas en el interés supremo del bien común. Pero enténdase bien: si la clase burguesa puede ser integrada desde ahora en una superior totalidad nacional, es porque previamente ha sido incorporada al Estado. De la clase proletaria ya no podrá decirse lo mismo. Hay que comenzar, pues, por incorporarla al Estado. La efectividad de esta incorporación constituye una de las misiones esenciales de la revolución nacional-sindicalista.

**MIGUEL MARTINEZ DE PINILLOS (Unión Salinera)**

Grandes salinas en el Puerto de Santa María "San Félix", "San Miguel" y "Dolores" EN RIO ARILLO

Aparaderos propios en la vía general de ferrocarriles. Cargadero en el río Guadalete

Sales corrientes, refinada de mesa y a granel en sacos

Premiadas en varias exposiciones

**CADIZ**

**Coñac PLUS ULTRA** TRES ESTRELLAS

Manuel Fernández y C.ª S. L.

**JEREZ**

**Ybarrá y C.ª S. en C.**

Navieros

**SEVILLA**

SERVICIOS REGULARES DE CABOTAJE EN REBILBAO Y MALAGA Y PUERTOS INTERMEDIOS

Línea Mediterráneo-Bras I-Plata

(Servicio actualmente en suspenso)

Salidas regulares cada veintidós días para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Acomodaciones para pasajeros de primera clase. Buques especializados en el transporte moderno de pasajeros de tercera clase, exclusivamente en camarotes.

Seguridad — Rapidez — Economía — Confort

Esmerado trato — Comida excelente

**INFORMES**

EN SEVILLA: Oficinas de la Dirección: Menéndez Pelayo, 2.—Telegramas YBARRA.

EN SEVILLA: Wagons-Lits-Cook: José Antonio Primo de Rivera, 12.—Telegramas SLEEPING.

EN CADIZ: D. Juan José Ravina: Beato Diego de Cádiz, 12.—Telegramas RAVINA.

AGENCIAS EN TODOS LOS PUERTOS

Coñac **GARVEY** Jerez

CASA FUNDADA EN 1780

# Jefatura Provincial de Madrid

de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.

## El estilo de nuestras juventudes

Es preciso reconocer, con la franqueza peculiar de la Falange, que nuestro estilo pelagra. Y que pelagra precisamente en donde más puro y más tenso debería implantarse: en la juventud. En esta juventud que está llamada a coronar la obra que cimentaron con sangre nuestros mejores, y que ha de ser la restauradora de nuestro saber añejo. Por eso, por la grandeza de la misión que le está reservada, exigimos que se la eduque recia y espiritualmente y con anhelos de Imperio, porque los hombres de mañana han de tener el temple de conquistadores.

No bastan los pomposos desfiles y no hay que prodigarlos, y hay que huir de la vanidad de los aplausos y de los uniformes vistosos en exceso y de las borlas plateadas que se lucen con femenina complacencia. El necio exhibicionismo y la fanfaronería desfiguraron nuestro estilo austero y espiritual y bastardean nuestro legítimo orgullo que está basado en lo imperecedero de nuestra fe y en nuestro inquebrantable espíritu de sacrificio al servicio de la grandeza de España. Mantengamos por encima de todo el estilo que nos enseñó JOSE AN-

TONIO y en el que no tienen cabida ni los barnices brillantes, encubridores de espantosos vacíos, ni los fríos aplausos que acallan la voz de la juventud que aclama por espiritualidad y siente afán por empresas nobles y arriesgadas.

Exigimos para nuestras juventudes, sol y alegría, amor y ciencia, y queremos alejar de ellas todos los materialismos egoístas y darles una visión amplia y dinámica de la vida. Juventudes sanas en cuerpo y alma, mentes despejadas y férreas voluntades, capaces de supremos esfuerzos para lograr plenamente nuestro futuro Imperial. Así queremos que sean nuestras juventudes, porque así harán que nuestra lucha tenga una continuidad de triunfos alegres, similares a los de nuestros hermanos que, con la sonrisa en los labios y la mirada fija en nuestro destino histórico, avanzan frente a las bayonetas rusas y francesas, y de la demás canalla marxista y arrollan al monstruo rojo, haciendo triunfar el sentido espiritual de la vida sobre las abyecciones del materialismo.

## EN EL AGRO MADRILEÑO Campaña sobre el decreto de Ordenación Triguera

El pasado domingo se han celebrado cinco importantes actos de divulgación del decreto de ordenación triguera. En otros tantos pueblos de la provincia de Madrid, a saber: Valdemoro, Torrejón de Velasco, Leganes, Villamantilla y El Alamo. Fueron los oradores: los ingenieros agrónomos, camaradas Rojí y Alonso Martín; un Delegado de la Jefatura Madrileña de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; el Secretario Provincial de dicha Jefatura; el Secretario Sindical de la misma y el Delegado de Prensa y Propaganda de Toledo. El público fué numeroso en todos los pueblos citados y dió muestras de gran interés y complacencia al enterarse del exacto alcance de lo decretado por el Caudillo Franco para salvaguardar los legítimos intereses de tan importante ramo de nuestra producción agrícola.

## La dehesa del Guadarrama

¡Dehesa del Guadarrama, linda entre Villaviciosa de Odón y Brunete! Si ayer fuiste campo de batalla y todavía ostentas las cicatrices de las trincheras: si aún estás marcada con los infinitos hoyos con que te desfiguraron los disparos de la artillería; y si con tu tierra cubres innumerables cadáveres de los sin Dios y sin Patria. que en ocasiones asoman a flor de tierra, costillas y calaveras, para recordarnos lo cruento de la lucha y la grandiosidad de nuestra victoria; hoy ya eres campo ubérrimo en el que triunfan las bucólicas faenas de la siega y de la trilla. Así es nuestra España, la España del Caudillo Franco. Apenas pasa el vendaval marxista, tan pronto la horda ha sido expulsada de los lugares que atormentó, renace la vida con rapidez de maravilla, atestigüando la fortaleza de nuestra voluntad de ser. Y ello, frente al enemigo, al alcance de sus cañones y luchando con infinitas dificultades derivadas de la guerra misma y de vandalismo rojo. ¿Que quemaron las trilladoras? ¿Que mataron o robaron el ganado? ¿Que no hay medios de transporte? ¿Que hay peligro por la cercanía de los cañones rojos? ¿Que no hay dinero? No importa. Hay una cosecha que recoger y es preciso salvarla. Para eso está Falange, que ama lo difícil, consigna de José Antonio. A veinte kilómetros hay una trilladora que puede funcionar. Pues un par de parejas de bueyes la arrastran de noche desde allí y en traerla se tardan más de cuarenta y ocho horas, porque a rasos el fuego enemigo impide su transporte. ¿Que faltan obreros del campo? Los camaradas de la Jefatura Provincial Madrileña de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

se improvisan en agricultores, y los unos siegan y los otros trillan, y el Jefe hace números y organiza y hace de todo, y busca compradores, y obtiene la ayuda de Pilar Primo de Rivera, que adelanta los indispensables fondos para hacer frente a los gastos inevitables y hacer posible la empresa. Ya está el trigo recogido y vendido —en su casi totalidad— a precio de tasa como el Caudillo ha dispuesto, y ningún esfuerzo se ha perdido y los muchachos de nuestras Banderas recibirán el beneficio que la cosecha deje. Todo para los combatientes.

¡ARRIBA ESPAÑA!

¡La Falange no es burguesa ni proletaria. Es la ordenación jerarquizada de todos los españoles para a tarea común de recuperación, reconstrucción y engrandecimiento nacionales. Frente a la exaltación marxista de la escoria, la afirmación de todos las jerarquías. Y sobre todo y ante todo, un sentimiento, una idea, un propósito: España

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

JEFATURA LOCAL DE POZUELO DE ALARCON (MADRID)

Se comunica a todos los afiliados de Pozuelo de Alarcón que ha quedado constituida la Central Nacional-Sindicalista de dicha localidad, en Navalecarnero, calle de San José, número 32, donde deben dirigirse a la mayor brevedad a fin de poder constituir los respectivos sindicatos y extender la documentación necesaria a todos los interesados.

El Jefe Local, A. FAJARDO.

RESTAURANT

Royalty

Comidas típicas

Barrio Rey, 1 - TOLEDO

OBREROS EN GENERAL: Denunciad ante las Autoridades y Delegados Provinciales de FALANGE las infracciones de las Bases de Trabajo

## Actividad sindical en la provincia de Madrid

La campaña de organización sindical en la provincia de Madrid sigue desenvolviéndose con toda actividad.

El entusiasmo despertado por el decreto de ordenación triguera y por la intensa campaña desarrollada para su divulgación, ha servido de acicate para la sindicación de aquellas que aún no habían solicitado el correspondiente carnet sindical. Todos van comprendiendo —empresarios, técnicos y obreros— la conveniencia que para ellos se deriva de su encuadramiento en las Centrales Nacional-Sindicalistas, y se convencen de que la fórmula sindical de la Falange, de limpia y sencilla concepción e inspirada en el patriótico designio de colaboración y hermandad entre todas las clases sociales, a base de justicia cristianamente humana, es cauce ideal para la rápida y normal resolución de los problemas que se plantean a uno y otro orden de productores y a la misma producción.

En treinta y un pueblos de la provincia ya están constituidos y funcionan los sindicatos agrícolas; en seis se ha formado el de la construcción; en cinco, el de la alimentación; en siete, el de higiene y sanidad; en uno, el de transportes; y en otro, el de metalúrgicos. En total, dos mil quinientos treinta afiliados. Balance altamente satisfactorio. Ya que de los pueblos madrileños liberados por el Ejército y las Milicias Nacionales, tan sólo en 31 existe población civil. Los restantes ocupados por nuestras tropas, o son frente, o no tienen más población que la militar.

Es, pues, evidente que la labor sindical desarrollada por la Jefatura Provincial Madrileña de

Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha sido intensa, y por demás satisfactoria, habida cuenta de todas las especialísimas circunstancias que concurren y concurren en su provincia. Y no hay que olvidar que en la Delegación que tiene establecida en San Sebastián, en vista de los numerosos habitantes de Madrid que se encuentran refugiados en Guipúzcoa, son muchos los que acuden a sindicarse en sus respectivos grupos o secciones.

Por todo ello puede afirmarse que Madrid ciertamente no marchará a la zaga, sino a la cabeza en el encuadramiento Nacional-Sindicalista, y que figurará entre las provincias que con mayor entusiasmo asimilen el estilo del nuevo Estado, que asegura, con el pan y la justicia, la paz y la colaboración entre todas las clases, bajo la triple consigna de jerarquía, trabajo y disciplina.

Ante todo, FALANGE es Milicia que combate para rescatar a España. Por eso sus militantes se llaman camaradas, vocablo de glorioso abuelo guerrero español.

FALANGE recupera a España, y no sólo sus campos y ciudades, sino también las tradiciones que son esencia de su ser. Entre lo rescatado figura lo que acaso todo lo compendia, el sentido exacto de su espiritual lenguaje, desvirtuado en boca de la horda marxista.

En labios de la FALANGE, camarada es palabra noble porque ha vuelto a ser española.

## AVISO

En tanto no dispongamos de mayor espacio, los trabajos de la Central Nacional-Sindicalista Madrileña, quedarán incluidos en esta página semanal.

IMPERIO

El diario mejor informado

## Comestibles finos y Embutidos

PLAZA DEL SALVADOR, 6

TALAVERA

## Bar Restaurant EL METRO

Francisco Moraleda

P. del G. Franco

TALAVERA

## Casa MANOLO

Guarnicionería y artículos para viaje

Especialidad en correajes militares

Prado, 3 y 5.—TALAVERA DE LA REINA

## Central Nacional Sindicalista

C. N. S.

Habiéndose organizado en San Sebastián la Delegación Sindical Local de Madrid, se convoca a todos los madrileños residentes en cualquier población de la zona liberada, envíen su solicitud de ingreso a fin de encuadrarse en el Sindicato de su profesión o industria, al objeto de tener organizado los cuadros sindicales para la fecha en que nuestras valientes tropas y milicias hagan su entrada en la capital de España.

PRODUCTORES MADRILEÑOS: La mejor manera de servir a ESPAÑA y al CAUDILLO es encuadrarse en la milicia nacional del trabajo al servicio de la economía nacional.

Por la Patria el Pan y la Justicia.

El Delegado Sindical Local.

Anunciate en IMPERIO

# FRANCO

ES EL PRIMER CAMPESINO ESPAÑOL

ARRIBA ESPAÑA!

ARRIBA EL CAMPO!

# EXTRANJERO

# nuestra antena

## En la frontera franco-suiza se han hallado gran cantidad de folletos conteniendo revelaciones sensacionales sobre las actividades clandestinas de los comunistas en Francia

### Unas declaraciones del famoso cirujano neoyorkino Eastman

#### “Las balas explosivas que usan los rojos producen heridas mortales”

Este es el título de una entrevista que ha celebrado el famoso cirujano el Dr. J. Eastman de Nueva York con el corresponsal especial del periódico inglés «Daily Mail», fecha 18 de los corrientes. Dice así:

«Las balas explosivas que usan las tropas rusas que luchan con los rojos de España reducen los tejidos del cuerpo humano a una gelatina. El doctor que acaba de regresar a Londres procedente de España me enseña un proyectil que está forrado por una ligerísima capa metálica, cuyo interior es de plomo. La entrada que produce en la herida este proyectil es del mismo diámetro como cualquiera otro», —pero añadió el doctor— «cuando choca contra el hueso esta bala rusa se abre y lo convierte en una pulpa que es tan gelatinosa que es imposible para el cirujano emplear una aguja para coser el tejido. El agujero de salida es tremendo. El Dr. Sheehan, que tiene una larga experiencia de

la cirugía de guerra y cuya especialidad es la de reparar carcasas destrozadas por la metralla dijo, además: Estoy verdaderamente impresionado por la mágica construcción física y moral de los soldados de Franco. Pues hombres que han sido llamados a filas hasta la edad de 28 años son por lo general tipos musculosos, bronceados por el sol de buenos reflejos nerviosos y llenos de una confianza sin límites en la victoria. El abastecimiento de comida, tabaco y vino, es verdaderamente abundante e ilimitado en España que controla el Gobierno Nacionalista. Un magnífico espíritu reina además, todo el pueblo. A pesar de que existe una guerra que se hace terrible del lado rojo por haberse en él cometido las atrocidades más grandes de la historia, en cambio en la parte controlada por Franco, hasta en el más apartado rincón, me he visto completamente seguro y paz.

### Militarización de los niños de España roja, en Rusia

Por el juramento de fidelidad prestado a Stalin por los niños españoles del campo de pioneros «Artek» de Crimea, se sabe que esos niños reciben en Rusia una verdadera instrucción militar.

Se les enseña a disparar y a servirse de las máscaras contra los gases; en ciertas regiones se les inicia también en los ejercicios de la aviación militar.

Así es como los soviets «pacifistas» preparan las generaciones que emplearán más tarde en servicio de la República soviética socialista española, si, según ellos dicen creer, la victoria les correspondiese.—EIA.

### Fiestas de homenaje a Rusia en la España roja

Ginebra.—Se están preparando los festejos de homenaje a Rusia que va a realizar la España roja. El Hotel Colón, situado en la Plaza de España, ha sido iluminado y colocada una gran silueta de Lenin. En Valencia a una de las principales plazas la han dado el nombre de Rusia y han colocado los signos soviéticos de la hoz y el martillo.

### Ukrania bajo la opresión del “Zar rojo”

#### Así son las “autonomías” que propugna Moscú

La Ukrania es por su extensión la segunda y por su riqueza del suelo y subsuelo la primera entre las repúblicas autónomas de la Unión Soviética. En ella se encuentran sobre todo los más ricos yacimientos de hulla en territorio ruso, indispensables para la economía en tiempos de paz y mucho más aún en caso de guerra. Otra cualidad que siempre ha caracterizado aquella población es su anhelo de autonomía. Los mismos soviets, después de conquistada esta región por las armas después de derribarse el zarismo, creyeron oportuno establecer ese régimen de “autonomía” ficticia, de que “goza” la rica región y que tantas veces se ha presentado como modelo para las “nacionalidades oprimidas” de otros países. Desde luego, Moscú ha sabido cuidar bien de que los “comisarios del pueblo ucraniano”, es decir sus gobernantes, sean comunistas de plena confianza. Además, en cumplimiento de medidas de centralización administrativa, como se decía, ha ido suprimándose en el transcurso del tiempo una tras otra las prerrogativas de autonomía solemnemente prometidas y selladas. Todo ello ha causado creciente malestar entre la población de la Ukrania hasta tal punto, que al desencadenarse en toda la URSS aquella sangrienta “limpieza” contra los trotskistas, Moscú procedió al mismo tiempo a tomar medidas severas contra “los burgueses nacionalistas enemigos del Estado”, como se calificaba a los ucranianos decontados. Una de las víctimas de estas persecuciones ha sido el mismo hijo del presidente del “Estado autónomo” de Ukrania, Petrowski, detenido y fusilado. Como es de suponer, el presidente mismo se encuentra desde entonces muy compungido y llama la atención que últimamente ya no figure en ningún acto como representante de Kali-

nin, presidente del comité ejecutivo. Es más, parece que ha pasado completamente al ostracismo.

Este es el respeto que los soviets tienen para las “nacionalidades oprimidas”, de las que únicamente se valen para disgregar con mayor facilidad a las naciones. Esa es la suerte que un día hubieran sufrido “Euzkadi” y “Cataluña” bajo el dominio ruso-soviético. Carne de cañón para fines inconfesables, pero no obstante, bien manifestos.

“Hemos incluido al comunismo en el índice de las doctrinas admisibles y seguramente algún día nos tendremos que arrepentir de ello”.

(El Mariscal francés Pétain, en “Le Journal” del 30 de abril de 1936. ¿Habrá llegado el día anunciado?)

“El comunismo es un sistema de delincuencia social, con programa y estatutos, organizado en banca internacional, que asesina colectivamente para minar, destruir y aniquilar la civilización cristiana, agazapándose detrás de su pretexto: las reivindicaciones proletarias”.

(De “El Comunismo en la Argentina”, por el Prof. Carlos M. Silveyra.)

Los comunistas atacan en Túnez la tripulación de un buque mercante italiano y son valientemente rechazados

Túnez.—Los agitadores comunistas han provocado incidentes con los marinos de un barco mercante italiano que ayer entró en este puerto para efectuar operaciones de descarga.

Grupos comunistas tirotearon a los marineros italianos, pero éstos replicaron valientemente a la agresión, poniendo en fuga a los agresores.—A Z.

### Benito Hernández

Primera Casa en carbón de encina  
Núñez de Arce, 10  
y Trinidad, 10

TOLEDO

### Visado por la Censura

Imprenta - Librería  
- Encuadernación -

Rafael Gómez Menor

Comercio, núm. 57

— TOLEDO —

### Comunista española detenida en Varsovia

Varsovia.—La policía política detuvo a la agitadora bolchevista española Zsum, de paso por Varsovia con dirección a Moscú. Se encontró en su poder documentos comprometedores sobre las actividades del Komintern en la España roja.

Otras detenciones de elementos subversivos tuvieron lugar en Pielsko como consecuencia de la agresión de los judíos comunistas contra el oficial Antonio Gorny, conocido por su actividad antibolchevista. El oficial resultó gravemente herido.—Stéfani.

### Dos bombas en una escuela de Burdeos

Burdeos.—La policía encontró en una escuela dos bombas y en otro edificio otras cuatro. Según parece, se trata de recuerdos de la Gran Guerra cuyos poseedores tratan de desembarazarse de ellas por las pesquisas que se están efectuando en toda Francia a consecuencia de los recientes atentados.—Stéfani.

### Los comunistas piden la destitución del Embajador Ertet

#### Le acusan de simpatizante con la España Nacional

San Juan de Luz.—La sección comunista de los bajos pirineos ha enviado a París una delegación que solicitará audiencia del presidente del consejo Chautemps.

La delegación le entregará la orden del día aprobada por el frente popular de la región solicitando la inmediata destitución del embajador Hertet acusado de haber mantenido constantes relaciones con el comandante Troncoso y con todos los representantes del Gobierno de Franco.—Stéfani.

### A propósito de una carta publicada en el “The Times”

#### Derechos de beligerancia

El «The Times», fecha 18 de los corrientes publica la siguiente carta:

Sr. Director.: El terrible estado de ilegalidad que existe actualmente en el Mediterraneo nos sirve para recordar el hábil análisis que Canning hizo sobre el problema de los derechos de beligerancia con motivo de la revolución griega. En su réplica a Metternich, que mantenía con los rebeldes no tenían ningún derecho, Canning argumentó que el reconocimiento de los derechos de beligerancia que era la mejor salvaguardia para que fuesen debidamente observadas y cumplidas las leyes de la guerra. Sus palabras son tan oportunas en la situación actual que no podemos menos de citarlas: «Carta de Canning a Wellesly, de diciembre 31 1824»

La doctrina del Príncipe Metternich diciendo que los griegos con ser rebeldes no podían gozar de los mismos derechos de la guerra como si fueran beligerantes, es una doctrina que S. A. debería meditar escrupulosamente y pesar con vistas a sus consecuencias antes de promulgarla al mundo. Al llegar a la práctica esta doctrina no tendría otra consecuencia: que este conflicto que gracias a nuestros esfuerzos se ha convertido en uno de carácter civilizado y regular se convertiría en otro tremendo de rapiña escrupulosamente con los deberes de una situación cuando los derechos más elementales se les niega. Estos derechos nosotros los reconocemos, no porque seamos parciales con los griegos, sino porque pensamos que en el interés de la humanidad se debe obligar a «todos» los beligerantes que observen los usos por los cuales el espíritu de la civiliza-

ción ha logrado mitigar los horrores de la guerra».

Añade el comunicante de esta carta, lo siguiente: «En nuestros días la doctrina del legitimismo de Metternich ha sido adoptada por el Gobierno ruso soviético y por sus admiradores en otros países. El fundamento sólido del argumento de Canning está aprobado por nuestra propia experiencia. Queda suyo s. s. Firmado: H. A. Smith».

Casa en Buenos Aires:  
Cabrera, 3.673

Casa en New-York  
52, Stone Street

## Hijos de Ibarra

COSECHEROS Y EXPORTADORES DE ACEITES Y ACEITUNAS

Apartado núm. 15 SEVILLA (España)

### Bar Esperanza

CAFÉ EXPRES

Especialidad en ensaladillas

TOLEDO

### Ferretería MARIN

Gran surtido en cristal plano

ZOCODOVER, NUM. 4 TOLEDO

### El caso de Andrés Nin, tiene una continuación

El periódico trotskista de París “La Lutte Ouvrière” publica en su número correspondiente al 10 de los corrientes, el siguiente texto:

“Hace ya muchas semanas los diarios dieron cuenta de la detención en Barcelona de una serie de periodistas extranjeros, entre ellos Ervin Wolf que actúa de corresponsal de “News Chronicle” de Londres.

Igual que decenas de otros extranjeros, Wolf fué detenido por el G. P. U. sin orden expresa e incomunicado. Las llamadas autoridades de Valencia y de Barcelona son las primeras en “ignorar” toda esta acción contrarrevolucionaria de la policía stalinista.

Una serie de camaradas extranjeros han debido ser liberados ya. Este ha sido recientemente el caso de los camaradas americanos Harry Milton, de

Krehm, de Thalman y su compañera. Ninguno de ellos fué objeto jamás de interrogatorio alguno, ni fué enfrentado ante ningún juez. Pero el G. P. U. actúa como en país conquistado.

Wolf fué detenido la primera vez el 27 de julio y liberado el día siguiente. Y se aprestaba a abandonar España, en forma absolutamente regular, cuando fué detenido el 31 de julio. Después ninguna otra noticia de él. Ha corrido el rumor de que, al igual que otros, había sido trasladado a Valencia. En realidad ha sido raptado como Nin y como docenas de otros por los stalinistas. Wolf fué a España con posterioridad a los sucesos de mayo; y es sólo el odio contrarrevolucionario de los stalinistas el que lo ha designado como víctima. ¡Impidamos un nuevo crimen!

### La policía francesa ha encontrado folletos comunistas con gravísimas revelaciones

París.—La policía francesa de servicio en la frontera franco-suiza ha hallado gran cantidad de folletos conteniendo revelaciones sensacionales sobre las actividades clandestinas de los comunistas en Francia. Los folletos citaban entre otras cosas, cerca de 900 cafés y otros establecimientos parisienses donde se reunían las células comunistas. Los círculos de derechas de París lamentan que se prohíba la discusión en Francia de estos folletos conteniendo informaciones tan útiles.—Stéfani.

### Los comunistas ingleses se manifiestan a favor de los chinos

Londres.—Los comunistas han dirigido al partido laborista una carta invitándoles a unirse a ellos para la movilización de la opinión pública a favor de China. Los comunistas han organizado demostraciones ruidosas ante el edificio de la Embajada japonesa de Londres.—Stéfani.

### Félix Rodríguez

Casa especial en pescado fresco y marisco  
Comercio, 45 - Teléf. 1350  
TOLEDO



Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., agradecida al Caudillo de la España Imperial y eterna, pide se establezca la FIESTA NACIONAL DEL CAUDILLO, en el aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado y Generalísimo de nuestro invencible Ejército.

# Mussolini y Hitler se encuentran en Munich

## Dos soldados de ayer y la promesa de la paz europea de hoy

### Camino de Munich

Insbruck.—El tren especial en que viaja Mussolini llegó a las siete de la mañana a la estación. En ella se hallaban formadas las fuerzas tirolesas. El Duce descendió del tren vistiendo el uniforme fascista, siendo saludado por las autoridades. A continuación, pasó revista a las fuerzas.

Antes de partir el tren se asomó a la ventanilla, recibiendo la ovación del pueblo austriaco. Todas las estaciones se hallan engalanadas a su paso.

### La población de Munich tributa un indescriptible recibimiento a Benito Mussolini

Munich, 24 (once mañana).—Desde muy temprano se ha preparado Munich para el gran acontecimiento que hoy se ha celebrado en su seno y que tiene absorbida por completo la atención de Europa.

Benito Mussolini, jefe del Gobierno italiano, el Duce de Roma, ha llegado a Munich a las diez de la mañana. Nada mejor para ello que Munich, que fue esa histórica ciudad alemana para celebrar un acto de tanta trascendencia. En muy pocas horas la ciudad ha dispuesto todos los detalles necesarios para realizar este fausto recibimiento.

Las calles se encontraban adornadas con infinidad de banderas italianas y alemanas, que se confundían con la inmensa multitud que con fiebre e impaciencia entonaba "la voz del mañana".

Y así, puntualmente, a la hora señalada, la gran comitiva que acompañaba al Duce penetró en la estación, entonando el Hitler Jugend, oficiando de bienvenida con toques de fanfarria alemana.

En medio de la emoción más intensa que jamás ha envuelto a la multitud, Hitler, visiblemente emocionado, también se dirige a Mussolini. Estrechan sus manos dos hombres que han levantado a sus respectivos pueblos de la más triste decadencia al más elevado poderío, acreditándose por una gran influencia internacional que hoy muestran con orgullo conseguido por la honra y la rectitud.

Las dos figuras más destacadas del siglo se saludan bajo grandes aspiraciones de paz.

La figura altamente varonil y energética del Duce no parece corresponder a un hombre de cincuenta y cuatro años, y que cuarenta y dos veces en la Gran Guerra dió su sangre por la Patria.

Entre dos filas de la Sección Femenina de Munich, que entonan canciones, acompañado del

Führer y seguido de altas personalidades, sale de la estación marcial colocación, forman grandando vista a la plaza. Allí, con des unidades del ejército alemán de tierra, mar y aire. Las S. S., las S. A., las brigadas de trabajo y una gran muchedumbre henchida de fiebre y entusiasmo aclama a Hitler y a Mussolini.

Se entonan los himnos de ambas naciones, que se confunden entre los inermes vtores de la multitud.

El tiempo y el sol prestan también su concurso en el grandioso acontecimiento. En medio de la plaza están las Águilas del Movimiento colocadas sobre postes de veinte metros de altura y rodeadas de infinita cantidad de banderas italianas y alemanas.

Un vez revistadas las milicias del partido, el Duce sube al coche del Führer, que luce en un costado el estandarte alemán y a la derecha la bandera de Italia.

Allí estaba formada acordando al público, secciones de S. S. y detrás, treinta o cuarenta filas de alemanes a los que los guardias se veían impotentes para reprimir el entusiasmo que les desbordaba.

Pasó el coche del Führer, siguiéndoles otros conduciendo a los ministros de Negocios Extranjeros de Italia y Alemania, Von Neurath y Conde de Ciano, y al ministro Hess.

La comitiva pasó bajo el Arco del Triunfo, levantado en medio de la plaza.

El Duce correspondió cordialmente a la multitud de las grandes muestras de simpatía que le dispersaba el pueblo de Alemania. Cruzaron ante los Ayuntamientos (antiguo y moderno), ambos adornados con verdes ramas de abeto, siguiendo su marcha hacia el Selhr-nhalle. Allí, Hitler, con orgullo, le mostró al Duce la placa expuesta en Valder Hale, conmemorativa de los caídos del movimiento cuya inserción dice así: «V a pesar de todo habéis vencido».

Cruzando el Palacio del Arte, el coche oficial se dirigió hacia la Plaza del Príncipe Carlos, donde el ministro de Baviera saludó al Duce en su residencia oficial.

Unas horas después de la llegada de Mussolini a Munich, se preparaba la entrevista con todos los jefes en el número 26 de la plaza del Príncipe Regente, residencia habitual del Führer. El aspecto de este edificio de gran sencillez donde habitaba Hitler desde 1929 cuando el Duce albergaba solamente ilusiones, y hoy en que rige los destinos de Alemania.

La Plaza del Príncipe Regente

presenta también gran profusión de banderas sobre las que el sol lanzaba sus rayos, y las Águilas del Movimiento que enmarcaba una gran N dispensada al Duce.

Es la gran nación alemana la que ha recibido en su seno al creador del Imperio Fascista italiano. A éste, en compañía del Führer, le hicieron guardia de honor las milicias nacionales socialistas. Al apearse el Duce del coche se produjo una nueva explosión de entusiasmo y vtores de la multitud. Mussolini, con el brazo en alto, correspondió a las atenciones de la multitud, penetrando a continuación en la mansión de Hitler seguido del ministro Hess.

Así es cómo dos soldados ayer desconocidos y que hoy son el corazón de dos países potentes, se han saludado bajo grandes aspiraciones de paz.—A.Z.

# Hacia un acuerdo entre la España Nacional e Inglaterra

Londres.—La cuestión de los Consulados nacionales españoles en Inglaterra, según se dice en los círculos bien informados, será pública en los próximos días mediante el comunicado oficial. Según el corresponsal político del «Thimes», el Gobierno inglés desea tener previamente seguridades acerca del futuro del comercio inglés antes de llegar a un acuerdo con el Gobierno del General Franco respecto a sus representaciones consulares en territorio inglés.

# En Cerbere quieren instalar baterías antiaéreas para, desde territorio francés, disparar a los aviones nacionales

Salamanca.—El Ayuntamiento de Cerbere, modelo de municipios del frente popular francés, compuesto en su mayoría por agentes de Aduana y transporte, que está acumulando millones a costa de la guerra en nuestro país, ha acordado presentar la dimisión en pleno, ya que el Gobierno francés no accede a su demanda de montar varias baterías antiaéreas en su litoral y enviar algún buque de guerra de la bahía para defenderlo, según dicen, de las incursiones de los aviones fasciosos sobre territorio francés.

# Propaganda triguera en Palencia

Salamanca.—Continúa la campaña de explicación del Decreto triguero en la provincia de Palencia, celebrándose un acto en Herrera. En la provincia de Avila ha terminado la primera etapa de la campaña, preparándose varios actos en los restantes pueblos de la provincia, en los que funciona el crédito sobre el trigo con cooperación de la Banca Privada, con gran entusiasmo de los labradores por las disposiciones del Caudillo. Se repartieron folletos con los decretos y consignas.

# Ultima hora

## Hitler concede al Duce la Gran Cruz del Aguila Alemana

Munich.—Con motivo de la visita del Führer al Duce en el Palacio del Príncipe Carlos, Hitler entregó a Mussolini las insignias de la Gran Cruz del Orden del Aguila Alemana, de la que el Duce será el primer titular.

Verdaderas obras de arte de los artistas alemanes constituyen un ejemplar único fabricado a propósito para el Duce. Son de oro y el estuche que las guarda, de plata, con incrustaciones de ambar y el emblema del III Reich, en oro.—Stéfani.

## Abogados indignos

San Sebastián.—El Colegio de Abogados, reunido en sesión, ha acordado declarar indignos de pertenecer al mismo a todos los abogados voluntariamente ausentes de la España Nacional.

## El frente de León se acaba

### La vertiente asturiana está dominada con la posesión del Puerto de Pajares

León, 25.—Poco queda del frente de León, pero lo que queda los marxistas lo defienden palmo a palmo, pues temen su desaparición y la fusión de nuestras fuerzas con las que operan por el sector oriental. Y estas terribles consecuencias que tendrían ellos que sufrir son las causas de la resistencia roja.

Claro que este último rescoldo que tratan de defender caerá inexorablemente en nuestras manos, pues si se venció la resistencia en San Sebastián, Bilbao y Santander, cuando el enemigo tenía muchas más probabilidades de defensa, y además contanco con el

ánimo de nuestros soldados, cada vez poseídos de más elevada moral, por los recientes e ininterrumpidos triunfos que vienen obteniendo en la campaña noroña.

En Peña Laza, los contraataques y reacciones del enemigo se han visto destrozadas por nuestros soldados, obligando a los rojos a replegarse a sus posiciones de salida.

Esta mañana intentaron un nuevo contraataque con tres batallones y, como ayer, estos esfuerzos no les dieron resultado alguno.

El Puerto de Pajares, que es tanto como decir el dominio de la vertiente asturiana, sigue en manos de los nacionales. Las columnas de la derecha continúan su progresión, mientras las de la izquierda se emplean en operaciones de contención y limpieza.—LOGOS.

## Escalando cotas y vértices por las tierras de Asturias

Zaragoza.—Ayer señalaba la importancia que para avances sucesivos tenían las posiciones conquistadas y la coronación del avance de hoy ha sido la escalada de las cotas y vértices que esta tarde han quedado completamente en nuestro poder.

Desde las posiciones ocupadas ayer, Vértice Valseca, Vértice Pilatos, y Pradera de Arriba, los cañones dominaban totalmente las posiciones rojas en una llanura de bastante extensión.

La jornada de hoy ha sido bastante grande, pues ha proporcionado a nuestros soldados la ocasión de infligir un duro quebranto en las filas enemigas.

Los rojos, para oponerse a nuestro avance, tenían un numeroso material, abundando las ametralladoras rusas. La artillería ha batido intensamente los emplazamientos rojos, los cuales se vieron obligados a levantar el emplazamiento para colocarle más lejos, pero tanto quisieron alejarlos, que no llegaban a nuestras posiciones, con lo que la labor de nuestros

artilleros fué sumamente fácil y desahogada.

Además del cuantioso material que ha sido recogido por nuestras tropas, existe entre él una pieza destrozada, ametralladora y municiones en gran cantidad.

La llanura de Zuera ha sido ocupada a última hora de la tarde, sin más resistencia que algunos tiros de fusil.

El número de los prisioneros y pasados a nuestras filas sobrepasa de 500. Todos coinciden en afirmar que han sido recientemente puestos en fuego. También han manifestado que las fiebres palúdicas han atacado duramente a los milicianos, centenares de los cuales han sido trasladados a la retaguardia para su restablecimiento.—I.O.GOS.

## Un donativo de la Compañía Telefónica Nacional

Salamanca.—La Compañía Telefónica Nacional de España ha entregado al Generalísimo, con destino a la suscripción nacional, la suma de 20.000 pesetas, correspondientes al donativo de los meses de agosto y septiembre.

La citada cantidad ha sido ingresada en la cuenta corriente abierta en la Sucursal del Banco de España en Salamanca.

## Cien aviones japoneses bombardean Shanghai

Shanghai.—Nankin ha sido bombardeado nuevamente en el día de hoy por cuatro veces por un centenar de aparatos japoneses, que han causado graves daños y numerosas víctimas sobre todo en los barrios más populosos. La estación de radio y el Palacio de la Central «Newsp» quedaron destruidos, resultando gravemente heridos cinco redactores.—Stéfani.

## Labrador:

Ya no tendrás jamás que mendigar el favor de que te compren tu trigo a precios ruinosos